

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 76 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal... DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA LOCAL

POLÍTICA

En cuarenta y cinco años, constatarmente, en los mismos términos y visitas, oímos las mismas cosas...

diferencia de los del segundo y el odio de los del tercero. Y después de esto todos nos damos a hablar mal de los políticos...

MUÑOZ PALAO 19 Mayo 1919.

ALICANTE

Decíamos ayer...

Que las izquierdas habían designado ya sus candidaturas en esta circunscripción...

Dichos candidatos, designados por unanimidad en la última reunión...

Industriales laboriosos, comerciantes activos, agricultores que trabajan incansablemente...

Los socialistas de la circunscripción de Alicante sienten honda estimación hacia este sabio catadrático...

¿Se han puesto las botas? Quiénes se han puesto las botas...?

Aunque no supiera quienes las llevan puestas quisiera saber quienes se las robaron.

No se trata de un par de botas. Esto sería más tolerable. Pero los ratones no habían de emprender un negocio...

No es raro. Generalmente los ratones prescinden de tales atenciones...

Don Víctor, se ha divertido

Cuando don Víctor Sendra García se hubo apeado del tren lanzó un prolongado suspiro de satisfacción.

Ya se hallaba nuevamente en Alicante. Cierta que durante tres o cuatro días había echado en Valencia una carita al aire...

Los segundos, atentos a sus quehaceres, casi no le escuchan; ellos bastan a hacer con trabajar a todas horas...

El político de altura, el idealista, el transformador progresivo, el de consistencia moral...

El político de altura, el idealista, el transformador progresivo, el de consistencia moral...

El político de altura, el idealista, el transformador progresivo, el de consistencia moral...

El político de altura, el idealista, el transformador progresivo, el de consistencia moral...

El político de altura, el idealista, el transformador progresivo, el de consistencia moral...

avanzó. Es decir, intentó avanzar. Una mujer, un poco hosa y agresiva, le salió al encuentro...

—¿Qué desea el desconocido en esta casa...?

Don Víctor se rasó en la nuca. —Le diré a usted, señora: —Muy señora duessa de este domicilio...

—Es que yo creía... —Abrevie interrogantes el intruso, que las conversaciones un poco extensas me producen vahidos.

Don Víctor quedó perplejo: —¿Era aquella su casa o la habían trasladado? —Efecto, allí habitaba ahora Josefa Martínez Mas, con sus hijas María y Josefa.

Don Víctor fué a consultar el caso con la guardia civil. Y la guardia civil le aconsejó que trasladara la consulta al juzgado.

Así lo ha hecho don Víctor. El señor juez no ha acogido mal la consulta. Pero antes precisa que los amanuenses consignen la historia del suceso...

Y dónde se han visto unos consejeros que no vayan seguidos de unos resultandos adecuados?

Cuando los considerandos y resultandos estén terminados el señor juez dictará una sentencia con arreglo estricto a las leyes.

Por que es el caso que Josefa alega mejor derecho que don Víctor a habitar la casa.

Y sigue instalada en ella tan ricamente. Suponemos que se prepara un recurso de apelación.

En la Casa del Pueblo A las ocho de la noche se reunieron en la Casa del Pueblo los cerámicos para tratar las cuestiones siguientes:

Elección de los cargos vacantes. Aclaración de errores acerca del pago sobre tarifas.

A las nueve se reunirán las directivas de todas las sociedades. Se tratará sobre varios asuntos de interés para las mismas.

Noticias Ha regresado de Alcoy nuestro excelente amigo don Rafael Establier.

—En el Salón España están dándose nuevamente variedades: actúa ahora con el éxito de siempre la gentil artista Blanca Azucena.

—Hállase en la Corte el exalcalde de esta capital don Manuel Gort. —Se encuentra ya entre nosotros el nuevo secretario de este gobierno civil don Marcel Gullón.

—Ha marchado a Madrid don Vicente Alvarez R. de Villamil. —El gobernador civil ha aprobado el nuevo horario presentado por la compañía de los tranvías urbanos.

—Marchó a Orihuela el presidente del Círculo Unión Mercantil don Joaquín Astor.

—De Madrid ha llegado con su familia el doctor don Alfonso Esquerdo. —No es cierto fortunadamente que el celebrado barbero Sagi Barba y un hijo suyo se hayan ahogado, como desde Madrid comunican hoy a El Liberal de Murcia.

Sin duda la noticia, mal interpretada, es la misma que en nuestra correspondencia de ayer enviamos también desde aquí a ese periódico.

Trátase del naufragio de la barca «San Antonio», en Aitca. Uno de los tripulantes ahogados es hijo de un casero de Sagi-Barba. Ni más ni menos. —20 Mayo.

EL SUCESO DE AYER

Fenómeno celeste

De todos los murcianos llamó poderosamente la atención contemplar en el cielo, al mediodía de ayer, una anchura y irrisada corona circular en torno del astro rey.

Según elementales conocimientos de la ciencia física, este vistoso y singular fenómeno obedece a la refracción que experimentan los rayos de la luz solar al atravesar los vapores vesiculares de las nubes.

Las gentes, admirando este fenómeno raro, no le hallaban en su ligero ocurrir una explicación satisfactoria, y la fantasía popular, tan andaz en sus creaciones, le atribuye a presagios y a

misterios, comentándose el suceso en simples conversaciones, que produjeron expectación general.

NUESTRO FOLLETÓN

A punto de terminarse la publicación de la novela de nuestro folletón titulada

La señora de Mosoreau

vamos a tener el gusto de ofrecer a nuestros lectores otra novela que será seguramente de su agrado...

La confesión de un bohemio

de Xavier de Montepin, que es una de las novelas más interesantes y de más emoción de este popular novelista francés...

La confesión de un bohemio

está traducida admirablemente por Angeles Hermán, quien ha conservado toda la pureza de estilo y toda la corrección que Montepin pone en todas sus obras.

Esta novela, como todas las de este autor, es un modelo de narraciones pintorescas, de escenas emocionantes que llevan a los lectores con interés creciente siguiendo la trama maravillosa del autor, y que hará que

La confesión de un bohemio

tenga el éxito mayor de cuantos folletones hemos venido publicando en este periódico. Excusamos hacer la apología de Xavier de Montepin por ser ya de sobra conocido entre los aficionados a la lectura de las novelas de este autor...

La confesión de un bohemio

Nuestros lectores verán sin duda confirmadas nuestras impresiones desde los primeros capítulos de

LETRAS DE LUTO

Defunción y entierro Ayer se verificó el entierro de la que en vida fué virtuosa señora doña Carmen Pérez Trigueros, viuda de Basza, que dejó de existir el día anterior.

La distinguida señora gozaba de grandes simpatías por sus caritativos sentimientos y por sus bondades. Su muerte ha sido sentidísima por todas sus acendradas y por muchos pobres a que enes socorría tan virtuosa dama.

Su entierro fué una manifestación de duelo a la que asistieron personas de todas las clases sociales.

Reciban la expresión de nuestro pésame la familia toda de la finada y muy especialmente su hijo, nuestro querido amigo el diputado provincial don José Basza Pérez.

En El Palmar En el vecino pueblo de El Palmar se ha efectuado el entierro del que en vida fué laborioso industrial y honrado comerciante, don Juan Bernal González.

Un inmenso gentío acudió al referido pueblo, desfilando por la casa del difunto.

Se nos hace imposible reseñar el número de personas que han asistido a la conducción del cadáver a su última morada y que con toda el alma han sentido la muerte del señor Bernal.

Esta vez que de todo el campo de El Palmar, pueblos limítrofes y más que de ninguna parte, de Murcia, han acudido al pueblo que con los naturales formaba el cortejo fúnebre.

La carretera de Murcia a El Palmar se ha visto durante toda la tarde con un movimiento inusitado de coches y automóviles particulares incluso los tranvías que iban atestados de gente.

La caja donde iba encerrado el cadáver era de ébano con herrajes de plata. Era llevado en hombros de la dependencia de la casa.

Sobre la caja iban colocadas infinidad de coronas, entre ellas las siguientes dedicadas por su esposa, sus hijos, Juan e hija política María; hijo político Salvador e hija Antonia; personal de la Casa Bernal con la dedicación «A su querido jefe; otra de sus sobrinos; otra

de flor natural de sus nietecitos y familia de la viuda de don Luis Romero y familia.

Sirva de lenitivo a la familia del señor Bernal González por tan inmenso dolor, las numerosas pruebas de amistad y afecto recibidas ayer tarde por casi toda Murcia.

Entierro

Desde la parroquia de San Bartolomé Santa María se ha verificado el entierro del que en vida fué entrañable amigo nuestro, el joven ingeniero, hijo de los marqueses de Peñacerrada don José Pasqual del Biquelme y Sandoval.

Una verdadera manifestación de duelo constituyó ayer el entierro del malogrado joven.

Nosotros sinceramente lo decimos con toda el alma sentimos la muerte de este laborioso joven, cuyo talento industrial estuvo de muestra en los años de su carrera.

A su aférida esposa e hijos y a sus padres los ilustres marqueses de Peñacerrada y demás familia acompañamos en su justo dolor.

ALCANTARILLA

El ferrocarril de Caravaca a Murcia

Fué realmente un exitazo la Asamblea celebrada en este importante pueblo, con tanta fama de laboriosísimo, que anfa una mejora tan precisa como la vía férrea de Caravaca a Alcantarilla-Murcia.

Desde antes de la hora señalada para la celebración del acto, el gentío se agolpaba por las calles principales en dirección a la plaza de la iglesia, que hoy se titula de Alfonso XIII; nuestra banda de música tocando bonitos pasodobles recorría el pueblo, percibiéndose por todos lados animación jamás sentida.

Las adhesiones El ministro de Hacienda señor La Cierva, su hermano don Isidoro, director general de Registros señor Díez de Revenga, alcaldes de Murcia y Piñago, Sindicatos Católicos Agrarios de Albuñete y Piñago, y otras que no recordamos.

Comienza el acto En cuanto llegó de esa capital el infatigable y popular propagandista agrario señor Díez Guirao de Revenga, quien fué recibido con vítores y aclamaciones de la multitud, estacionada en la gran Plaza, frente al Ayuntamiento, dió principio al acto.

El balcón principal de la Casa Consistorial ostentaba el estandarte histórico del pueblo, del conde de Alcañete, con siete berros bordados en campo de gules.

Las autoridades todas, prestigiosas personalidades de la industria, el comercio y la agricultura, más numerosas Comisiones delegadas de los pueblos adheridos al acto, ocupaban todos los amplios salones del Ayuntamiento.

Los balcones de las casas contiguas aparecían atestados de distinguidas señoras y preciosas señoritas.

Y en la plaza se apiñaba una compacta y heterogénea muchedumbre, ansiosa de demostrar la incontrastable fuerza de su opinión tan justísima.

Aquello resultaba hermoso: eran pueblos congregados que pedían nueva vida porque tienen derecho a ello por todos los títulos.

El señor Pérez de Tudela Este culto y querido médico, yerno del eminente Ramón y Cajal, habla con elocuencia para explicar el objeto de la Asamblea, saludar a los pueblos agraciados con su concurso en nombre de Alcantarilla y de la Comisión gestora, ponderar los beneficios de la nueva línea ferroviaria, de la carretera de Alcantarilla a Archena por Javalvílvaro, Torres de Cotillas, Alguazas, Cúnti, Lorquí, la del Palmar a Alcantarilla, y la creación del grupo de Escuelas Graduadas para Alcantarilla, que tanta falta hacen para acudir al ministerio de la educación popular. Ofreció su colaboración entusiasta y mostró su esperanza en una nueva expansión cultural y económica del industrioso pueblo, el cual por su intensa labor lo merece todo del Poder central.

El señor Pérez de Tudela obtuvo aplausos nutridísimos.

Los delegados de Albuñete Como representante del Sindicato Católico Agrario dirigió la palabra el señor González.

Ensalzó la grandiosidad del acto público, saludando a la multitud en nombre del pueblo de Albuñete, que tanto se baja por esta vía; pidió que la línea sea de ancho normal para unirle con

todas las españolas, sin graves perjuicios de transbordos; comentó el poder de las multitudes cuando, llenas de razón y justicia, ejecutan sus grandes derechos, y rogó a los agricultores que despierten de su letargo para vivir mejor los pobres hogares.

Este orador, que es modesto agricultor, pero despierto de inteligencia y físi de expresión, mereció muchos aplausos.

Después habló el señor Cortés, insigne maestro nacional, en representación de Albuñete. Abundando en el mismo tema, excitó a los agricultores a seguir la gran campaña de regeneración del proletariado agrario, elogiando las excelencias de la cultura que hace fuertes a todos los pueblos. Su finido y valiente discurso mereció salvos de aplausos.

Don José López Don José López usó de la palabra, explicando extensamente su opinión sobre el magnus proyecto ferroviario; abogó porque se construyera la futura línea con capital español, recomendando que se aprovechara un proyecto de vía estracha, ya terminado; excitó a la unión de pueblos para hacer triunfar a estas empresas de interés general; reconoció la iniciativa de El Liberal y del señor Revenga; condenó los abandonos en que el caciquismo tiende a las comarcas, debilitadas por su ineptitud y su miseria, y finalmente ofreció su apoyo.

Fué aplaudido.

El señor González Lerma Hermoso resultó el discurso del digno párroco de este pueblo, don Sobro González Lerma. Habló de la unión fraternal de los pueblos para progresar pacíficamente en orden a los progresos materiales; cantó las grandezas de la salvadora ley del amor cristiano, que fecunda los buenos propósitos y hace que las obras puedan realizarse; alabó las virtudes del pueblo de Alcantarilla, tan honrado y trabajador siempre, y se reveló esperanzado en la victoria del proyecto ferroviario de Caravaca a Alcantarilla-Murcia, en la construcción de las Escuelas Graduadas, mejora que reportaría a Alcantarilla bienes incomparables.

Grandes y reiterados aplausos.

El señor Díez Guirao de Revenga Al presentarse en el balcón asistido con una ovación cariñosa. Resulta imposible al cronista seguir al orador, teniendo en cuenta lo torrencial de su palabra: sólo podremos apuntar sus ideas principales y hacer constar, por justicia, que fué una arenga elocuentísima, de una gran inspiración, electrizándose de entusiasmo la multitud, la cual prorrumpe continuamente en ovaciones tan grandes que ahogaban los párrafos.

El señor Revenga saludó a la asamblea en nombre de Caravaca, Moratalla, Cehegín y Bullas, esperándose en la victoria definitiva del proyecto grandioso de ferrocarril que multiplicará a riqueza de una región extensa; mostró su entusiasmo y su fe en la restauración espiritual de la raza y de España, rindiendo culto al ideal, al estudio y al trabajo, que crea la felicidad de las pueblos, haciéndolos grandes y libres; explicó su actuación en la labor propagandista desde Caravaca a Alcantarilla, y dedica a la ciudad de la Cruz elogia fervientes; declara su independencia de todos los partidos políticos, aunque respeta todas las tendencias y todos los compromisos, proclamando las patrióticas doctrinas de Costa, de «escuela y dispensa», como única regeneración de la vida nacional; añade que no quiere «actos», sino «actos», el bien substancial de los pueblos; trabajadores, que como a su paso a un señor honrado; snaltee la condición social de las multitudes humildes, la inmensa masa de los de blusa azul, que «han hambre y sed de justicia», por cuyo mejoramiento luchó, y seguirá luchando, denodadamente, y evoca el recuerdo de cuando fundara y presidió la primitiva Federación Agraria del Valle del Segura y Reino de Murcia; consagra a Aragón, como región fuerte, sabana expresiva; mantiene la afirmación de que los pueblos deben seguir para triunfar en patrióticas empresas, con el libro que ilumina los cerebros y el arado que fecunda los eriales, aunque impolítico, quiere y reclama el apoyo de prohombres ilustres que hoy gobiernan y son murcianos, para prosperar y enriquecer a la región levantina; proclama que sólo por amor y concordia los pueblos y los Estados pueden levantarse a la altura de sus destinos providenciales, ya que el odio negro es maldicido por infecundo, dice que promigue un apostolado, serenamente, olvidando con el perdón agrarios inmerecidos de gentes irresponsivas

que la llamaron cloco... porque defendía el pueblo, su derecho al progreso...

El equipo de Cartagena, jugó correctamente haciendo alarde de perfección...

El equipo de Murcia todas las alabanzas serían pocas: jugó como los grandes equipos...

Foot ball

Murcia F. C. vence por 3 goals a 0 al potente Sporting Club Carthage de Cartagena

A la hora anunciada presenta el campo del Murcia F. C. un brillante aspecto...

El equipo de Cartagena se presenta completo figurando en él el notable jugador Albaladejo...

El equipo de Murcia quedaron zanjadas y creemos que en lo sucesivo será una fraterna alianza...

Sin embargo debo hacer constar que dando pruebas de amor al Sport se recurrió para que ocupara el difícil puesto de portero al notable jugador señor Abellán...

Empezó el partido notándose en ambos equipos la nerviosidad, pero al poco tiempo se relajaron y empezaron a recrearse con jugadas preciosas...

Al final de la primera parte consigue un goal el Murcia entrando estupendamente por Plaza...

Después del descanso reglamentario se reanuda el encuentro notándose en el equipo de Cartagena el deseo de empatar...

Los cartageneros juegan con una codicia admirable que es contestado por el formidable defensa del Murcia F. C. Maldonado...

hido hasta los carruajes y seguidos por una multitud que les aplaudió hasta sus domicilios.

El equipo de Cartagena, jugó correctamente haciendo alarde de perfección, es un gran equipo, pero que jugó con desgracia...

En breve creo que el formidable equipo Deportivo de Aguilas, jugará con nuestro equipo...

El número de espectadores que asistió a la fiesta se calcula en unos 8.000. Formaban los equipos...

Formaban los equipos, que fueron ovacionados al salir, por el Barcelona: Bru, Reguera, Costa, Terraba, Sancho, Blanco, Vifale, Gorchiearrena, Martínez, Alcántara y Lakatos.

Comenzó el partido a las cinco y media, arbitrando Ruede. El primer avance lo hizo el Barcelona...

Este hizo el primer «chute», y a los quince minutos el primer «goal». Comenzaron a dominar los bilbaínos...

Entre salvos de aplausos le fué entregada al equipo ganador la copa del campeonato de España.

Declaraciones de Bergamín. No está conforme con la mayoría.

Interrogado Bergamín acerca de los rumores que habían circulado sobre su propósito de retirarse de la vida política...

Manifiesta que así lo votó, pero que se sometió sin reservas porque la mayoría de sus compañeros opinaban en contrario.

He defendido—dijo—los ideales, pero habiéndome acordado por el partido conservador que predominó el criterio de la mayoría...

Vida Religiosa. Día 21 de Mayo de 1919.—Miércoles.—San Victorio...

La Misa y Oficio Divino son de San Toronato y compañeros mártires, con rito libre y color encarnado.

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Madre del Amor Hermoso.

El toque de Alba, por la mañana a las cinco oficiales. El toque de Oraciones, por la tarde a las ocho y media.

VELA Y ALUMBRADO. Se desobse, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual...

corro, por la mañana a las 8, y por la tarde a las 6 y 1/2, predicando el Padre Redentorista de Valencía Antonio Mariscal.

Ejercicios de las Flores. San Andrés: Por la mañana después de la misa de ocho y por la tarde a las seis...

Santa Eulalia: Por la mañana en la misa de ocho y media. Madre de Dios: Por la tarde a las ocho.

Santa Clara: Por la mañana a siete y media y por la tarde a las siete. San Lorenzo: Por la mañana en la misa de ocho y media.

En el campo del Racing, de Madrid, se jugó el domingo, la final del campeonato de España.

Para presenciar el encuentro, que ha sido, sin duda, el más importante de la temporada, llegaron a Madrid numerosos deportistas y redactores deportivos de Barcelona, Santander, Bilbao y San Sebastián.

El número de espectadores que asistió a la fiesta se calcula en unos 8.000. Formaban los equipos, que fueron ovacionados al salir...

Comenzó el partido a las cinco y media, arbitrando Ruede. El primer avance lo hizo el Barcelona...

Este hizo el primer «chute», y a los quince minutos el primer «goal». Comenzaron a dominar los bilbaínos...

Entre salvos de aplausos le fué entregada al equipo ganador la copa del campeonato de España.

Declaraciones de Bergamín. No está conforme con la mayoría.

Interrogado Bergamín acerca de los rumores que habían circulado sobre su propósito de retirarse de la vida política...

Manifiesta que así lo votó, pero que se sometió sin reservas porque la mayoría de sus compañeros opinaban en contrario.

He defendido—dijo—los ideales, pero habiéndome acordado por el partido conservador que predominó el criterio de la mayoría...

Vida Religiosa. Día 21 de Mayo de 1919.—Miércoles.—San Victorio...

La Misa y Oficio Divino son de San Toronato y compañeros mártires, con rito libre y color encarnado.

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Madre del Amor Hermoso.

El toque de Alba, por la mañana a las cinco oficiales. El toque de Oraciones, por la tarde a las ocho y media.

VELA Y ALUMBRADO. Se desobse, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual...

toda la posible anticipación, a fin de que los trabajos preparatorios puedan hacerse con tiempo suficiente.

La correspondencia deberá dirigirse al Secretario de la Junta para ampliación de estudios, Moreto, 1, Madrid.

Barcelona

Actitud de los regionalistas. Madrid 20.—A las 2 t.

Ventosa ha manifestado que los regionalistas mantienen su actitud expectante respecto al Gobierno.

Detención de sindicalistas. La policía ha detenido a varios sindicalistas que fueron sorprendidos recogiendo cuotas con destino a los sindicatos.

Desde Cieza

Ayer se celebró en nuestro circo taurino una notable novillada, en la que Falóla y Jumillanito hicieron sus proezas toreras.

El primer espada sortó la oreja de su segundo morisco y Jumillanite puso de manifiesto la gran jindama que tiene para estos ajeros taurinos...

El digno e ilustrado juez de este partido don Juan Hinojosa y Ferrer, ha sido premiado por la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

Desde estas autorizadas columnas felicito a don Juan Hinojosa por su triunfo, porque viene a confirmar la fama de hombre culto y profundo conocedor de nuestro derecho...

se sustituya por los representantes autorizados de la oligarquía reinante en cada pueblo—por los caciques—la voluntad popular.

Se ocupará también del anticipo reintegrable a la Prensa con objeto de que se abonan todas las cantidades que correspondan con arreglo a la ley.

La fe notarial

La «Gaceta» publica la real orden encargando al ministro de Gracia y Justicia que conunique a las autoridades que ejecutan el decreto relativo a la habilitación para ejercer la fe notarial en las elecciones de diputados a Cortes.

Manifestaciones de Ossorio. La cosecha es buena. El ministro de Fomento ha manifestado que la cosecha es bastante buena especialmente en Andalucía y en Extremadura.

El pleito andaluz. También ha dicho Ossorio que el pleito entre obreros y patronos en las provincias andaluzas presenta buen aspecto, excepto en la provincia de Córdoba, donde la situación es muy delicada porque se niegan los obreros a formar parte de las Juntas paritarias.

Señalamientos en esta Audiencia para el día 21. Sección primera.—Juicios por jurados. Una causa del juzgado de la Catedral, por homicidio, contra José Ortuno López.

Sección segunda.—Juicios orales. Una causa del juzgado de la Unión, por infracción, contra Bartolomé Martínez. Letrados, señores Cierva y Mauricio (don J.); procuradores, señores Narbona y Herrera.

Ha sido denunciado José Martínez Ródenas, por permitir echar estiércol en la calle de Aljezares.

Dicho sujeto sufrió en la estación del ferrocarril un accidente, produciéndose una herida en la cabeza.

In suficiencia estomacal. Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico...

Por el señor chantre de la Santa Iglesia Catedral don Jesús Romero, se han sido tomados los dichos a la bellísima señorita Josefina Díez de Revenga, hija del ilustrísimo señor director general de los Registros...

Se encuentra mejorada de la enfermedad que padece, la señora madre de nuestros amigos don Francisco y don Antonio Vázquez Astrati.

Se ha publicado el siguiente manifiesto: A los electores del distrito de Cieza.

Por tercera vez solicito vuestros sufragios y por ellos, la honra de representantes en el Parlamento.

Si creéis que estamos bien representados por nuestro diputado de las tres últimas Cortes, que aspira a seguirnos representando en las próximas, votad; seguid negándonos vuestros votos...

ALCANCE TELEFÓNICO DE LA TARDE

Las plantillas de los subalternos. Madrid 20.—A las 5 t. Maura sometió a la firma del monarca un decreto reformando la plantilla del personal subalterno de todos los departamentos ministeriales.

Los reyes a Aranjuez. Los reyes marcharon a Aranjuez a inaugurar en aquel hipódromo la temporada de carreras.

Las plantillas de Hacienda. Aumento de sueldo. Cierva puso a la firma del rey un decreto reorganizando las plantillas del personal de Administración y del servicio central y provincial del ministerio de Hacienda.

Se elevan en dichas plantillas las categorías y se aumentan los haberes. Las nuevas plantillas comenzarán a regir cuando se aprueben los presupuestos.

regir cuando se aprueben los presupuestos. Hasta entonces regirán las actuales plantillas.

Se ocupará también del anticipo reintegrable a la Prensa con objeto de que se abonan todas las cantidades que correspondan con arreglo a la ley.

LA FALTA DE TRIGO

Un telegrama. Al cursado el día 17 de los corrientes, por el señor alcalde de esta capital, se ha dignado contestar al excelentísimo señor don Juan de la Cierva con el que copiamos a continuación.

«Hago la gestión que me indica en su telegrama al ministro de Abastecimientos.»

Un incendio... y sin bomberos

Afortunadamente no ha tenido importancia. DE LA EDICIÓN ANTERIOR. A las cuatro y media de la tarde los campaneros dieron los alarmas toqu a indolencia de que se había producido un incendio.

El efecto, en la calle de Santa Cecilia, del barrio de Santa Enlalia, y en el horno de don Francisco Mateos, había estallado una candela.

Afortunadamente solo había comenzado a arder el horno de los chinoses, cuando se dieron cuenta y acudieron prontamente dentro y vecinos, consiguiendo dominarlo después de correr parte de la obra y desmenujar varios pozales de agua.

El Parque de Bomberos, a pesar de los toques de alarma permaneció en calma, sin que ningún oficial ni subordinado acudiese.

Afortunadamente, como antes de tiempo, el incendio no ha tenido importancia, pero asusta pensar si la hubiera tenido, sin pretender los bomberos a ejercer su humanitaria misión y si a que la autoridad haya seguido previniendo el caso, que pudiera repetirse.

Notas teatrales

TEATRO ORTIZ. Despedida y debut. Con un lleno completo se despidió anoche del público murciano la notable cantante de aires regionales Pilar García, que durante varias noches ha venido actuando en este teatro con gran éxito.

Para esta noche la empresa nos anuncia el debut de la Troupe Wernoff, compuesta de cuatro bellísimas señoritas, que viene precedida de fama.

Esperamos que el debut de este número constituya un nuevo éxito a los muchos que lleva proporcionados al público murciano la empresa del Ortiz.

TEATRO CIRCO. Indudablemente que la empresa está haciendo lo indecible por dar gusto al público. Anoche se vió bastante animado este teatro debido a la novedad que daba el cartel, como esta noche, sin duda alguna, tendrán un lleno con el debut de Balaguer.

«Las musas latinas» fué la obra que más llamó la atención y en la que las partes pusieron todo su entusiasmo, dígalo así los constantes aplausos que recibieron los artistas, sobresaliendo notablemente las señoritas Julia y María Santocha y señora Cañizares y los señores Llorens y Latorre.

También prestó un especial empeño en el sainete de Llorens «Todos son iguales» cuantos tomaron parte.

De Sociedad

Ante el M. I. Sr. D. Jesús Romero, chantre de la iglesia Catedral, y en el domicilio de los padres de la novia, se han tomado los dichos de la distinguida y bellísima señorita Josefa Diez de Revenga Rodríguez, hija de nuestro querido amigo el Director general de los Registros y del Notariado don Emilio, con el joven y culto ingeniero de montes don Capmany Liorens.

Toros y toreros

Las corridas de feria en Badajoz los días 22 y 23 del actual, en la primera alternará Juan Belmonte, Saleri y Belmontito, lidiando toros de Contreras.

EN ZARAGOZA

El 25 del actual, lidiarán reses de Capalada (antes de Carrigueri), Pacoño, Varelo y Pacorro.

ALCALA DE HENARES

Para matar reses de don Miguel de la Morera, han sido contratados para dicha plaza, Isidoro Tedó y Juan Zurito.

Blanquillo

El compañero de Belmontito, cuando estos empezaron sus primeras novilladas, estuvo después de la separación obligado de las empresas.

La temporada pasada estuvo olvidado y esta vez ganando orejas y aplaudiendo de los públicos.

Ha sido contratado para Carabanchel, para el 25 del corriente y el 8 de Julio en Sevilla (Maestranza), alternando con Tello y Chinoelo.

En el día de hoy, el día de la Ascensión. También están contratados para el 24 de Junio Ernesto Pastor y Chinoelo.

Las corridas de Córdoba. Córdoba.—Definitivamente ha quedado ultimado el cartel para las corridas de feria de Mayo en la siguiente forma:

Día 25.—Ganado de Zamora Olivo, para Joselito, Belmonte y Camará. Día 26.—Reses de don Antonio Velasco Zapata, para los mismos diestros.

Día 27.—Toros de don Félix Mareno (antes de Saltillo), por los mismos diestros.

Día 28.—Bichos de don Antonio Natorra (antiguos castellones), por Varelo, Belmonte y Sánchez Mejías.

Día 29.—Novillos de la viuda de don Antonio Guerra, para Serranito, Casillas y Pérez Rivers.

PARIS

La futura suerte del Imperio otomano. En el Consejo de los Cuatro se ha examinado la futura suerte del Imperio otomano.

Ninguna decisión se adoptó. Se supone que Turquía continuará existiendo como Estado políticamente independiente y los derechos de Francia sobre Siria están salvaguardados.

Las negociaciones terminarán dentro de breve plazo. Ninguna decisión sobrevino relativa al Fiume y costa de Dalmacia.

El tratado de 1839. Cinco ministros extranjeros de las grandes potencias oyeron a los delegados de Bélgica y Holanda sobre la revisión del tratado de 1839.

La discusión continuará mañana. Contraproposición alemana. La terminación del plazo impuesto a los delegados alemanes para remitir las observaciones será el miércoles.

plazo para entregar un contraproyecto completo. Es probable que se les conceda aun, que cortísimo.

Los aliados tomarán una semana para estudiar la contraproposición alemana y el tratado definitivo.

La firma es probable que se verifique en la segunda semana de Junio. Cuando se firme el Tratado de Paz los miembros de la delegación alemana habrán cesado de ser enemigos.

Entonces podrán circular libremente, pero el acceso a Francia quedará prohibido hasta la ratificación del Tratado a los súbditos alemanes deseados de cruzar la frontera.

Evacuación de Vogel. Comunican de Berlín que el teniente Vogel, asiano de Rosa Luxemburgo y condenado a 30 meses de prisión por este motivo, se ha evadido de la cárcel.

Preparando la invasión de Alemania. El mariscal Foch ha comunicado a Clemenceau que redactará una memoria sobre su reciente inspección a la orilla izquierda del Rin y medidas que se propone adoptar para invadir Alemania en el caso de negarse los alemanes a firmar los preliminares de la paz.

En la conversación que tuvieron después Wilson y Lloyd George, estudiaron dichas medidas. Se considera probable que el lunes próximo se entregue a los delegados austriacos las condiciones de paz.

Inglés y bolcheviquis. Comunican de Londres que una nota oficial del almirantazgo confirma la noticia referente a un encuentro ocurrido en el golfo de Finlandia entre los buques de guerra bolcheviquis e ingleses.

Algunos torpederos bolcheviquis fueron alcanzados por los cañones británicos. Por parte de los ingleses no hubo ninguna pérdida.

Alemania contra el tratado de paz. Comunican de Basilea que en Berlín, Hamburgo y Francfort se han celebrado manifestaciones contra el tratado de paz.

En Berlín, 10.000 manifestantes llegaron hasta la residencia de Ebert.

CARTAGENA. Mujer gravemente herida por su amante. Cartagena 20.—A las 12:55 md. Ana García García, de 20 años, había vida marital con Juan Martínez Angosto (a) Resquilla, de 27.

De estos amores tienen una hija de cuatro años. Entre los amantes menudeaban tanto los disgustos, que se separaron.

Esta noche Juan se presentó embriagado en casa de Ana, pidiéndole dinero, a lo que ella se negó. Entonces Juan la agredió con un cuchillo de grandes dimensiones dejándola en grave estado.

El agresor se fugó sin que hasta ahora haya sido habido.

Los fabricantes de azúcar. Visita a Maura. Madrid 21.—A las 1:50 m.

En el domicilio de Maura se verificó la reunión de la comisión de fabricantes de azúcar, presidida por Sánchez de Toca.

No asistieron los cultivadores de remolacha, ni los ministros. Sánchez de Toca manifestó que la visita era consecuencia de los acuerdos tomados en la reunión celebrada por todos los fabricantes de azúcares de España, para tratar del problema planteado por los cultivadores de remolacha, los cuales se niegan a sembrar hasta que se modifiquen las condiciones de compra que rigieron el año anterior.

Los comisionados expusieron ampliamente al presidente los diversos aspectos del problema y medios que podían, a su juicio, ponerse en práctica para buscar una solución que armonizara todos los intereses que juegan en el asunto.

Maura prometió a la Comisión que llevaría el asunto al Consejo de ministros, a fin de estudiarlo detenidamente y resolver con arreglo a los dictados de la razón y de la justicia.

El Comité de valores extranjeros. Visita al ministro de Hacienda. Madrid 21.—A las 2 m.

El Comité de valores extranjeros ha visitado a Cierva para recabar su apoyo en defensa de los intereses que representa, cuya suma asciende a cerca de ocho mil millones de pesetas invertidos en valores extranjeros.

Ocurre que la mayor parte de los países deudores no pagan la renta y peligró el capital. Los expusieron los perjuicios que causa a España la ley que prohíbe la introducción de dichos valores en la Península, incluso la de aquellos que son propiedad de españoles.

Con dicha ley, se priva a los compatriotas que residen en el resto de Europa y en América venir a España a invertir sus capitales. Cierva prometió estudiar el asunto, que desconocía, y resolverlo en justicia.

SECCION FINANCIERA. COTIZACION. Madrid 20.—A las 9 p.

Table with 2 columns: Interior, Exterior, Fin, etc. and values like 7775, 7785, 8800, etc.

La situación política. Sobre la actitud de las izquierdas. Palatinos preocupados. Madrid 21.—A las 1 m.

Los comisionados del día han versado hoy sobre el documento histórico firmado por los jefes de las izquierdas.

Se ha dicho que los elementos liberales y demócratas que son palatinos, se muestran preocupados ante el rumbo que lleva la política y desean, empleando todos los recursos, procurar por que se retiren de la conjunción izquierdista aquellos elementos que, como Romanones y Aluche, le dan más carácter a la conjunción por su gubernamentalismo y su relación con Palacio.

Green que la actitud de ambos obedece a enojos de carácter electoral y transitorio, que el tiempo se encargará de modificar.

Los firmantes mantienen el compromiso. La maniobra de los adictos al Gobierno, diciendo que los liberales monárquicos desistirán de su actitud cuando se les ofrezca tantas ventajas más, ha resultado estéril habiendo fracasado por completo, porque todos los firmantes mantienen firmemente el compromiso adquirido y harán honor a su firma, entendiendo los firmantes monárquicos que así sirven mejor a la monarquía.

Dice un firmante. A uno de los firmantes se le atribuyen las siguientes manifestaciones: Se equivocan quienes pretenden alejarnos de los compromisos adquiridos, suponiendo que sirven mejor al rey los agrupados bajo la bandera de la reprensión y la arbitrariedad, frente a la de la legalidad constitucional.

Nosotros, hombres de la izquierda, somos firmes mantenedores del régimen y deseamos salvarlo. Nuestra actuación democrática que todas las soluciones de democracia caban dentro de la monarquía y pueden adquirir un completo desenvolvimiento. Probar lo contrario sería empujar fuera de la legalidad a todos los hombres de criterio liberal; y eso, el rey verá si lo conviene.

Añade que las ultraderechas se empeñan en apartar del Trono a los hombres que tienen convicciones radicales, sin pensar que esta política solo puede engendrar la violencia entre los elementos que aspiran a conseguir soluciones de justicia y avance mediante un régimen jurídico.

Terminó diciendo: Los hechos y el tiempo dirán cómo se sirve mejor a la Monarquía y quienes son los que tal hacen: si los que siguen una ciega política reaccionaria, o quienes buscan una Monarquía en medio de la paz y del respeto.

El Ejército y la política. Un personaje ha hecho las siguientes manifestaciones: Se equivocan los que creen en la intervención del Ejército en la política, en sentido determinado.

El Ejército no es más que de la nación. Si fija su atención en la política, es para condenar todo candillaje, toda tala.

El Ejército lo componen hombres, que tienen diversas ideas: unos simpatizan con las derechas y otros con las izquierdas, pero no puede dudarse de que el Ejército tuvo siempre una significación liberal, acentuada por antiguas y sangrientas guerras civiles.

Sobre esta tradicional tendencia predominan en el Ejército el culto común a la Patria y el orden. Ofenden al Ejército quienes lo creen partidista y le perjudican aquellos que llevan y traen su nombre, cuando lo que quiere únicamente es que se gobierne bien y servir a la Patria.

Este es el sentir de todas las fuerzas militares de la nación. Lo que dice un jefe de partido. Hablando respecto al porvenir, un jefe de partido decía hoy que estaba hondamente preocupado con la intransigencia del Gobierno frente a las izquierdas, unida a su propósito de conseguir sea como sea una mayoría que solo puede acarrear males.

Ayer celebró Maura otra conferencia que se ha oído, además de las visitas que hizo a Romanones y Aluche, y tanto dicha conferencia como todos los movimientos del Gobierno van encaminados a imponerse apoyándose en la fuerza.

Ahora mismo se hubiesen podido suavizar las cosas y acaso impedir el acuerdo de las izquierdas, con solo levantar la previa censura, sin la cual el derecho de reunión es una burla.

Sin previa censura, los partidos hubieran podido acudir al cuerpo electoral en busca de opinión, exponiendo programas y soluciones, pero la censura impide todo contacto con la opinión haciendo la lucha muy desigual.

Cómo gana el Gobierno las elecciones. El exministro Rodríguez de la Borja, que se halla en Madrid, manifestaba hoy que las elecciones en Sevilla y su provincia serán reñidísimas.

Preguntado sobre el probable resultado de las elecciones, contestó: Yo, como todos los amigos de Alba, soy perseguido de manera cruel. El gobernador de Sevilla, cumpliendo órdenes del Gobierno, no repara en los medios para derrotarnos a mí y a mis amigos.

En estas condiciones nadie puede aventurar un juicio respecto al resultado de la contienda. Por lo pronto, el gobernador ha enviado ya a Sevilla cincuenta guardias civiles con la excusa del mantenimiento del orden, pero la verdad es que sus amigos son detenidos y encarcelados bajo pretextos nimios.

A pesar de todo, no creo que el Gobierno logre arrebatarle el acta.

TEORIAS DE CONTABILIDAD GENERAL y de ADMINISTRACION PRIVADA por Antonio Sacristán y Zavala. PABA PROFESIONALES, COMERCIANTES Y ADMINISTRATIVOS. 12. PESETAS.

Hijos de Reus - Cañizares, 3 Madrid. ZARAGOZA. Llegada de Silió. Madrid 20.—A las 11 n.

Han llegado a Zaragoza el ministro de Instrucción pública y el embajador francés.

Los esperaban en la estación el ministro francés Laferrre y el regente de autoridades civiles y militares. También asistió el Ayuntamiento con maceos, el doctor señor Hoyos Villanova con el claustro de profesores, muchas personalidades y con toda la colonia francesa.

Al descender del vagón Silió, se dirigió al ministro francés, saludándose en términos afectuosos. El ministro de Instrucción pública revistó las tropas que les hacían los honores.

Tocaron la marcha real y la Marcha. La comitiva iba precedida por los maceos y una sección montada se puso en marcha hacia la ciudad.

Durante el trayecto un gentío inmenso prorrumió en calurosos vivas a España y Francia. El recibimiento hecho al ministro ha sido afectuosísimo.

La Exposición de Bellas Artes. Se ha inaugurado brillantemente la Exposición de Bellas Artes hispano francesa. Asistieron los ministros Silió y Laferrre, embajador francés, autoridades, corporaciones y entidades artísticas y científicas.

Las tropas hicieron los honores de ordenanza. El presidente del Comité, vizconde de Escoriaza, pronunció un discurso, diciendo que la Exposición es un acto de máxima simpatía de Francia y España.

Aunque modesta—dijo—contiene obras de gran mérito. El ministro francés saludó a España en nombre de Francia.

Expuso la entrañable amistad entre ambos países. Describió la triste situación de Francia por causa de la guerra. Agradeció las muestras de afecto recibidas de España durante el pasado conflicto.

Dijo que Francia se propone destinar una nave de arte a las obras del gran Velázquez. El señor Silió pronunció un discurso en el que dedicó un elocuente saludo a la vecina nación.

Dijo que en Francia los artistas españoles encontraron siempre facilidades entre los franceses; por ello quiere que la Exposición represente un homenaje a los artistas de la vecina nación.

Los felicita por las obras que trajeron a España.

New! Compañía Holandesa de Navegación a vapor AMSTERDAMI. Los vapores "Venus", e "Irene", saldrán del puerto de CARTAGENA los días 21 y 25 del mes de Mayo, respectivamente para el de AMSTERDAM. Para peticiones de cabida e informes, dirigirse al agente en Cartagena D. VICENTE ANDREU.

RAYOS X. Nueva instalación radiológica de primer orden. Instantáneas de corazón, pulmones, tórax, intestinos, etc. Radioterapia de las neoplasias benignas y malignas; actinomiocosis, micosis fungoides, angiomias, adenomas, queloides, botrios, linfomas, miomas uterinos, lupus tuberculoso, adenitis tuberculosa, tiñas, síncosis, acné, coxartras, herpes, leucemia, hiperplasia de la próstata, etc. Tratamiento de las enfermedades oncológicas por la electricidad y otros agentes físicos. Duplicación electrofotográfica. Masaje vibratorio. Baños hidroeléctricos y de vapor. Termoterapia. DOCTOR MOLINA NIÑIROLA. DE LA REAL SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTROLOGIA Y RADIOLOGIA MEDICAS. SAN NICOLAS, 9.-MURCIA.

Triunfo de la Ciencia.-Curacion de Hernias. Cura la hernia (quebradura) el reputado especialista D. VICENTE TORTOSA, mediante los vendajes y aparatos de su invención que como pronto pueden llevarse desde la infancia a la vejez. Consultados (herniados), soy bien conocido de la humanidad doliente. Treinta y cinco años de práctica y de reconocido éxito como testifican las eminencias médicas e innumerables enfermos curados que así lo atestiguan, son la mejor garantía de mis obras. MI CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocida economía. Consultas y residencia habitual: Cartagena, Puertag de Murcia, 27, 1.º

LABORATORIO DE HIGIENE y ANÁLISIS CLINICOS. REPRESENTACIÓN DEL INSTITUTO NACIONAL DE ALEJONSO XIII. TRATAMIENTO ANTIRRABICO. DIRECTOR: Doctor Julio García Gattorno. Barrionuevo, letra A, frente al hotel de la Fuente Santa.

ESTOMAGO! Son muchos los enfermos que después de cansados de otros específicos han obtenido la curación completa de las enfermedades del Estómago e intestinos con los "Comprimidos ESCOBAR LOPEZ". (Pídase en Farmacias y Centros de Específicos.)

Fábrica de envases metálicos. Botes para fuminato, azafrán, aceites y conservas de cierre automático, construido con maquinaria moderna. LITOGRAFIA sobre hojalata por nuevos procedimientos, inalterable en el "baño de María". FABRICA DE CONSERVAS. FRANCISCO ALEMAN.-Carretera de ESPINARDO.-MURCIA.

Teatro Romea. Compañía Granieri-Marchetti. Para esta noche a las diez La comedia musical en tres actos y cuatro cuadros, de gran espectáculo, de H. Hamiltón, música del maestro Ivan-Idberg, obra exclusiva de esta Compañía en toda España. La Corte de Napoleón. (Madame Sans Gêne). Magistral interpretación de ANITA PATRIZI GRANIERI.

TEATRO CIRCO VILLAR. Hoy grandioso debut del tenor murciano José Balaguer, con MARINA. AL-CIRCO-HOY-AL-CIRCO. PRECIOS-POPULARES.

TEATRO ORTIZ. Para esta noche a las diez y media en punto Cinematógrafo y céleste debut de la número formado por cuatro bellísimas señoritas y un caballero. Cantos.—Bailes.—Saltadores.—Ciclistas.—Acrobacias.—Eccéntricos.—Decorado.—Propiedad de los artistas.

MERCADOS. LONJA. Los precios a que se ha cotizado el día 20 del actual en la Lonja, son los siguientes: PATATAS, ALBARIQUOQUES, TOMATES, etc.

CARBÓN BARATO. Una arroba, fuerte Hojo, 2'40 pesetas, ídem encaja superior, 1'80 ídem.—Servicio a domicilio en todos los puntos.—Algezares, 24.—Teléfono número 379.

Escuelas de defunción y ANIVERSARIO. TABLA DE PRECIOS. Modelo n.º 1.—A 1 columna, 7 qm ancho por 9 de alto.—Fijas. 5 N.º 2.—A 1, 7 por 15. 7 50 N.º 3.—A 2, 14 por 10. 13 50 N.º 4.—A 2, 14 por 12. 15 N.º 5.—A 2, 14 por 17. 20 N.º 6.—A 2, 21 por 17. 30 N.º 7.—A 2, 21 por 23. 35 N.º 8.—A 2, 27 por 15. 40 N.º 9.—A 2, 27 por 21. 50 N.º 10.—A 2, 27 por 29. 100 N.º 11.—Medida plana. 300 N.º 12.—Una plaza. 600

Espectáculos. TEATRO ROMEA.—Compañía de ópera italo-española.—Función para hoy. Por la noche a las diez en punto «La Corte de Napoleón». TEATRO ORTIZ.—Secciones a las diez media.—Debut de la Troupe Wernoff. TEATRO CIRCO VILLAR.—Compañía Antoncha.—Función para hoy: A las diez en punto: «Marina».

Mac Andrews & C.º Limited.-Londres

Consignatarios y agentes de transportes. Importación y Exportación. Bancos, Aduanas, Seguros marítimos, etc.

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co. The Pacific Steam Navigation Co.

Compañías afiliadas con servicios para el Brasil, Rio de la Plata; demás puertos de América del Sur, India Occidental, Panamá, Marruecos e Islas Canarias, desde Vigo, Lisboa y Gibraltar.

Servicio regular de vapores para el Reino Unido

MAC ANDREWS & CO. LTD.-CARTAGENA THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY

Y LINEAS AVIADAS.-Pasaje, fruta y carga general

Vapor «Solaz», cargará para Londres el 26 de Mayo.

Vapor «Dee», cargará para Londres el 31 de Mayo.

Para detalles e informes: Mac Andrews & C.º Ltd.-Cartagena

Catarros Tuberculosis EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico de las vías respiratorias más eficaz y un reconstruyente energético.

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes de B. Bernal-Gallego

ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE de Miguel Zapata

Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas.

La dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, núm. 26.-MURCIA

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Served

MURCIA: Vinales, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, y Pintoria, 72

Estancias, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motoesletas y Bicycletas.

DIRECTOR GERENTE: DON JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (266)

ALEJANDRO DUMAS (PADRE)

La señora de Monsoreau

(Traducción de la Casa Editorial Wanda de Luis Tasso)

Nada de bravatas, nada de gritos, nada de amenazas.

Al llegar a la calle de Santa Catalina, los tres dirigieron sus ojos hacia la casita de Monsoreau.

Desde allí se verá bien—dijo Antraguét.—Estoy seguro de que la pobre Diana saldrá más de una vez a la ventana.

—Toma! me parece que ya ha salido—dijo Ribeirac.

—Por qué? —Porque está abierta.

EL LIBERAL

ITINERARIOS DIRECTOS

con todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión-Cartagena-Murcia a Lorca-Granada-Almería y Madrid

Table with 2 columns: ESTACIONES and HORARIOS DE TRENES

De Almería-Granada-Agullas-Lorca a Alcantarilla-Madrid-Murcia-Cartagena-Alicante

Table with 2 columns: ESTACIONES and HORARIOS DE TRENES

De Murcia a Alicante-Torreveja y regreso hasta Cartagena y Lorca.

Table with 2 columns: ESTACIONES and HORARIOS DE TRENES

De Alicante y Denia a Valencia y vice-versa hasta Murcia

Table with 2 columns: ESTACIONES and HORARIOS DE TRENES

De Madrid-Alcázar a Murcia-Cartagena-La Unión

Table with 2 columns: ESTACIONES and HORARIOS DE TRENES

De Alicante a Jumilla y regreso.

Table with 2 columns: ESTACIONES and HORARIOS DE TRENES

NOTA.—En todos los trayectos enumerados puede utilizarse el billete kilométrico, excepto entre Cartagena (Tranvía)-La Unión y Villena-Jumilla.

LA CARESTÍA DEL CARBÓN

no tiene importancia para el industrial que tiene un GASÓGENO CROSS LEY

para desperdicios de todas clases.

Detalles gratis: MOTOR'S CROSSLEY

Gran Vía, 1.—Apartado 584.—MADRID



LADRILLEROS: La «Azufra del Cenajo» desea obreros prácticos para hacer ladrillos, tejas y adobes.

AGRICULTORES! Azúcar refinado molido el mejor y más barato.

EN TORREVEJA se vende la mesa de billar de Frascuito.

AMA DE CRIA para casa de los padres, dentro o fuera de la capital.

AMA DE CRIA para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de cuatro meses.

Artículo industrial y comercial

AMA de cría, para su casa, de 27 años de edad y leche de quince días.

AMA de cría para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de cuatro meses.

Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas.

ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

LA UNION-CARTAGENA

La señora de Monsoreau (Continuation of the story)

La señora de Monsoreau (Continuation of the story)